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ATA 007/2022 

3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezoito horas, no dia quatorze 

de março de dois mil e vinte e dois (14/03/2022), o presidente, vereador Alcides 

Borges Saldanha, declara aberta a terceira sessão ordinária do ano de dois mil e 

vinte e dois e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede à 1ª secretária, 

vereadora Mariely Pereira Moreira, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão 

anterior, conforme enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede que a 1ª secretária 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 005/2022 - vereadora 

Daniela Kunrath da Luz, Indicação n.º 006 e 007/2022 - vereadora Mariely Pereira 

Moreira, Indicação n.º 008/2022 - vereador Alcides Borges Saldanha. Ofício n.º 

34/2022 – Executivo Municipal. Ofício n.º 011/2022 – Departamento de Licitação do 

Executivo Municipal. O presidente informa que as proposições e as atas ficam 

disponíveis no site da Câmara. O presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: Cede a palavra para o vereador Aguinaldo Paz de Moura: Inicia 

parabenizando a secretaria de agricultura do município, pelo curso de produção 

orgânica. Fala sobre os recursos que o secretário vem trazendo ao município, e que 

serão bem usufruídos. Comenta sobre a contemplação dos deputados, em respeito 

do carro van que chegará nos próximos dias. Fala também sobre a geração de vagas 

de emprego no município, que espera buscar de alguma forma, com ajuda dos 

deputados, mais emprego para todos. Argumenta sobre uma reunião que esteve 

junto com o prefeito municipal, e a presidente do SISMUP, sobre a reivindicação do 

décimo quarto salário para os agentes comunitários de endemia e saúde, acrescenta 

que no próximo ano, há indícios que o projeto virá à tona. Na oportunidade, fala sobre 

a indicação da vereadora Daniela sobre o sistema de saúde, que por falha da 

secretaria nos anos anteriores, não está funcionando hoje. A Vereadora Mariely pede 

aparte e fala que foi perdido vários prontuários, por conta do programa que existia 

há anos atrás, que de administração para administração, foi deixado de pagar e 

assim se sucedeu todo o restante. O vereador Aguinaldo, saúda a Vereadora Mariely 
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pelo congresso do PL 2564, e espera que tudo dê certo. O presidente cede a palavra 

ao vereador Ataíde de Albuquerque. Não se pronuncia. Cede a palavra à vereadora 

Daniela Kunrath da Luz: Inicia falando do requerimento que fez, para que a 

população tenha mais comodidade em relação a espera para ser atendido na saúde, 

que com um sistema automatizado, facilitaria os agendamentos, e 

consequentemente as filas e consultas. Faz um requerimento verbal sobre a 

implantação de uma farmácia 24 horas, para atender as pessoas que consultam e 

que logo precisam do remédio. O vereador Aguinaldo pede aparte, e comenta sobre 

a proposta de três turnos, para que não se torne cansativo também. O presidente 

cede a palavra à vereadora Laurinda Lopes Damião, a qual agradece a população 

de São José e Rio do Tigre onde estiveram reunidos no dia da mulher, agradece ao 

prefeito municipal e a primeira dama pelo evento. Faz um requerimento verbal, sobre 

a retirada de entulhos de um terreno baldio na Rua João Monteiro Sobrinho. 

Agradece a emenda da deputada Leandre, que está disponível para as UBS. O 

presidente cede a palavra à vereadora Mariely Pereira Moreira, a qual começou 

justificando sua falta da sessão anterior, que foi pela luta da PL 2564, no congresso. 

Falou sobre a emenda, que foi um valor de 150.000 reais destinados às unidades 

básicas. Comenta sobre o pedido de um ônibus para destinar ao esporte do 

município. Fala sobre o projeto Léo Moura. Agradece ao deputado Alexandre Curi 

pelo incentivo financeiro de 170.000 reais, de uma van. Indica ao secretário do 

esporte a doação das bolas de basquete às escolas estaduais, já que não teria um 

lugar específico para se jogar basquete. Argumenta sobre suas indicações lidas, de 

que seria oportuno a identificação dos carros, já que assim teria um controle dos 

respectivos carros identificados, sobre o cascalhamento do Rio Feio, disse que o 

secretário estaria vendo, e sobre as goteiras na clínica da mulher, diz que espera 

que seja visto o mais breve possível. O presidente cede a palavra ao vereador Tiago 

Variza, o qual inicia agradecendo por terem atendido o pedido de colocarem as 

placas nas ruas. Ressalta um pedido que feito do final do ano passado, sobre o 

conselho da mulher, onde esse, está em fase de reativamento. Indica que ao finalizar 

esse projeto que seja feito uma horta comunitária, no viveiro municipal, onde muitas 

mulheres possam ser incentivadas. Convida a todas as mulheres, para que no dia 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
            Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

3 
 

18, às 19:00 horas, na quadra coberta, participem de uma palestra com a delegada 

Marcia e a terapeuta Terezinha. O presidente Alcides Borges Saldanha, inicia 

falando sobre sua indicação, onde em uma visita na creche municipal, foi pedido que 

fosse colocado um toldo para proteger as crianças do sol e chuva. Parabeniza os 

secretários pelos cursos que vêm trazendo ao município. Agradece ao Elizeu 

Schereiner, em relação a água da comunidade dos Machado. O vereador Tiago pede 

aparte, e fala que tem um poço desativado nessas regiões e que está em fase de 

licitação, para que os canos sejam postos e assim reativados. O presidente declara 

aberta a ORDEM DO DIA. Coloca em última discussão o Projeto de Lei n.º 024/2021 

do Executivo Municipal com a súmula: Dispõe sobre a preservação do Patrimônio 

Cultural e Natural do município de Santa Maria do Oeste, cria Conselho Municipal do 

Patrimônio Histórico, Artístico, Natural e Cultural (sigla COMPHANC) e institui o 

Fundo Municipal de Proteção do Patrimônio Cultural. Deixa livre a palavra. Ninguém 

se manifesta. Coloca em última votação o Projeto de Lei n.º 024/2021 do Executivo 

Municipal com a súmula: Dispõe sobre a preservação do Patrimônio Cultural e 

Natural do município de Santa Maria do Oeste, cria Conselho Municipal do 

Patrimônio Histórico, Artístico, Natural e Cultural (sigla COMPHANC) e institui o 

Fundo Municipal de Proteção do Patrimônio Cultural e é aprovado por unanimidade. 

Coloca em 2ª discussão o projeto de Lei n.º 004/2022 do Executivo Municipal com a 

súmula: Estabelece no âmbito do município de Santa Maria do Oeste sanções e 

penalidades administrativas para aqueles que praticarem maus-tratos aos animais e 

dá outras providências. Deixa livre a palavra. O vereador Tiago fala que se possível 

aprovar essa lei para ser resolvida a situação o quanto antes. O presidente coloca 

em 2ª votação o projeto de Lei n.º 004/2022 do Executivo Municipal com a súmula: 

Estabelece no âmbito do município de Santa Maria do Oeste sanções e penalidades 

administrativas para aqueles que praticarem maus-tratos aos animais e dá outras 

providências e é aprovado por unanimidade. Coloca em 2ª discussão o projeto de 

Lei n.º 005/2022 do Executivo Municipal com a súmula: Autoriza o executivo a ceder 

em comodato imóvel que especifica e dá outras previdências. Deixando livre a 

palavra, o vereador Aguinaldo fala sobre o comodato e a geração de emprego, cita 

um prédio para ser restaurado e assim disponibilizar emprego. O presidente coloca 
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em 2ª votação o projeto de Lei n.º 005/2022 do Executivo Municipal com a súmula: 

Autoriza o executivo a ceder em comodato imóvel que especifica e dá outras 

previdências e é aprovado por unanimidade. O presidente informa que tendo em 

vista que os projetos de lei nº 04/2022 e nº 005/2022 não tiveram emendas, e de 

acordo com o regimento interno, coloca em votação a dispensa da terceira e última 

discussão e votação e é aprovado por unanimidade. Declara aprovado os projetos 

de lei e encaminha a secretaria da casa para que sejam tomadas as devidas 

providências. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo, 

pede que sancione e publique os projetos o quanto antes, para que as empresas já 

iniciem as suas obras. Agradece ao secretário da saúde, pelos serviços prestados. 

O vereador Tiago, fala sobre a instalação das empresas, que estão esperado apenas 

por espaço. Comenta sobre a empresa responsável pela licitação da Rua José 

schereiner, de que essa empresa contratou profissionais moradores do município. A 

vereadora Mariely reforça o convite para dia 18 para todas as mulheres do município. 

Fala também sobre uma indicação feita, em respeito a distribuição de absorventes 

nas cesta básicas, diz em fazer uma audiência para estar sendo discutido novamente 

o assunto. A vereadora Daniela, parabeniza o secretário de obras Elias pelos 

trabalhos prestados. Parabeniza todos os organizadores do evento do dia das 

mulheres, e complementa que terá transporte para o evento do dia 18 referente ao 

dia da mulher. Parabeniza os instrutores do Senar, pela capacitação. O vereador 

Alcides se coloca à disposição a ajudar a vereadora Mariely com o projeto a ser 

discutido. Declara encerrada a sessão. 

 

 

 

____________________       ____________________        _____________________ 

Alcides Borges Saldanha           Tiago Variza                       Mariely Pereira Moreira 

        Presidente                       Vice-Presidente                        Primeira Secretária 
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____________________    ____________________     _______________________    

Daniela Kunrath da Luz          Aguinaldo Paz de Moura        Ataíde de Albuquerque 

   Segunda Secretária                         Vereador                                Vereador 
 

 
 

____________________        __________________         ____________________ 

Jauri Fernandes de Abreu            João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                                  Vereadora 


